
IV. Paramagnetismo de El¶etrons de Condu»c~ao
e Dom¶³nios Magn¶eticos

IV.1 Paramagnetismo dos El¶etrons de Condu»c~ao

El¶etrons livres num volume V :
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Fun»c~ao de Fermi-Dirac:

f (E) =
1

exp[(E ¡ ¹)=kT ] + 1 (2)

¹ = ¹(T) potencial qu¶³mico
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Com n" = N"=V e n# = N#=V , a magne-
tiza»c~ao:

M = ¹B(n" ¡ n#) (4)

M = ¹2BBD(EF ) (5)

Suscetibilidade (M=H = ¹0M=B)

Â = ¹0¹
2
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IV.2 Dom¶³nios Magn¶eticos

1) Energia magn¶etica

Emag = ¡1
2
M ¢B = ¡1

2
M ¢Hd (7)

2) Energia de anisotropia cristalina

EK = EK(®1; ®2; ®3) (8)

Num cristal uniaxial

EK =Ksen
2µ (9)

µ ¶e o ângulo entre M e o eixo de simetria
do cristal

3) Energia de intercâmbio

Eparinter = ¡2JS2cosÁ (10)

J parâmetro de intercâmbio



cosÁ = 1¡ Á2=2 + Á4=24¡ : : : (11)

Eparinter = JS2Á2 (12)

Einter = JS2 NX
i
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IV.3 Espessura de uma Parede de Dom¶³nios

Einter = NE
par
inter = JS2¼2=N (14)

einter = ¼
2JS2=Na2 (15)

Energia de anisotropia por unidade de
volume
EK =Ksen2µ

eK = Ksen2µNa ¼ KNa (16)

Energia total por unidade de ¶area

e = einter+eK (intercâmbio mais anisotropia)

@e=@N = ¡¼2JS2=N 2a2 +Ka = 0 (17)

N =
¼S

a3=2
r
J=K (18)



Espessura

± = Na =
¼S

a1=2
r
J =K (19)

Grandeza Fe SmCo5 Unidade
Polariza»c~ao de
satura»c~ao Js = ¹0Ms 2 1 T
Constante de anisotropia K1 5 £ 104 107 J m¡3

Campo de anisotropia HA 5 £ 104 2 £ 107 A m¡1

Parâmetro de troca J =l 2 £ 10¡11 2 £10¡11 J m¡1

Energia da parede e 5 £ 10¡3 5 £10¡2 J m¡2

Espessura da parede ± 5 £ 10¡8 5 £10¡9 m
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